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1 Jeu de Nim

On considére le jeux suivant & 2 joueurs A et B :
Initialement, n batons sont disposés sur la table.
— Le joueur A commence le jeu. Il peut prendre 1 ou 2 batons.
— Si le joueur précédent a pris ¢ batons, le joueur suivant a le choix de prendre ¢ ou
1+ 1 batons.
— S’il reste 7 batons avec j < 7, le joueur doit prendre les j batons restants et la partie
s’arréte.
On considére les deux variantes suivantes pour déterminer le vainqueur
a) Le joueur ayant ramassé les j derniers batons gagne de j points et 'autre perd
de j points)
b) Le joueur ayant ramassé les j derniers batons perd de j points et autre gagne
de j points)
Exemple de jeu avec n = 8 dans la variante b) : A prends 1 baton (reste 7), B prends
1 batons (reste 6), A prends 2 batons (reste 4), B prends 2 batons (reste 2) et A doit
prendre les deux derniers batons. B a donc gagné 2 points. Notons que si B avait pris que
3 batons lors de son dernier tour, il n’aurait gagné que 1 point.

1. Pour chaque propriété suivante, déterminer si elle est vérifiée ou non par ce jeu. On
justifiera briévement chaque réponse.
a) séquentiel b) avec hasard ¢) & somme nulle d) sans mémoire e) fini.

2. Déterminer I'arbre des jeux possibles avec n = 7.

3. Dans chaque variante a) et b), appliquer I'algorithme du negamax a 'arbre afin de
déterminer le meilleur score que le joueur A peut espérer (si B joue parfaitement).



